

**P**e 9 mai 2013 la Universitatea Piri Reis din Istanbul, Turcia a fost convocat Comitetul de Administrare al proiectului internațional „Rețea de educație maritimă pentru dezvoltarea culturii maritime în bazinul Mării Negre” (MARINE) – ședință prin care s-a dat startul acestui proiect.

obiectivele, impactul și rezultatele așteptate. Fiecare partener a prezentat rolul și resursele oferite pentru implementarea proiectului. Discuțiile s-au axat pe coordonarea activității partenerilor în privința realizării obiectivelor propuse, inclusiv dezvoltarea unei platforme integrate de colaborare (MARPLAT), a modalităților de diseminare a

## MARINE – COLABORARE TRANSFRONTALIERĂ ÎN BAZINUL MĂRII NEGRE

Au participat reprezentanți ai instituției-gază și parteneri de la Academia Navală „Mірcea cel Bătrân” din Constanța, România, Academia Maritimă Națională din Odessa, Ucraina și Universitatea Tehnică a Moldovei (dr. **Nicolae Țurcanu**, decan FIEB,



coordonator local al proiectului; dr. **Veaceslav Bârdan**, șef catedră ML; dr. **Rafael Ciloci**, Catedra EMI).

A fost prezentat oficial proiectul MARINE,

activităților comune.

A doua zi a avut loc Conferința „Dezvoltarea Rețelei Maritime de Educație prin prisma istoriei maritime și a patrimoniului cultural al bazinului Mării Negre”, evenimentul fiind onorat de prezența Amiralului în rezervă al flotei turce, **Metin Atac**.

Delegația UTM a avut două prezentări la această conferință: „Flota ruso-turcă – operațiuni comune de defensivă la finele sec. XVIII” (autor – dl **N. Țurcanu**) și „Evoluția transportului maritim și fluvial din antichitate până în perioada celui de-al doilea Război Mondial în spațiul Danubiano-ponctic” (autor – dl **R. Ciloci**).

Lucrările conferinței și activitățile prevăzute în cadrul proiectului au trezit un viu interes din partea studenților și a cadrelor didactice ale Universității Piri Reis, în acest sens fiind generate discuții interesante.

Pentru impulsionearea activității în cadrul proiectului MARINE s-a convenit asupra desfășurării unor activități importante ce ar determina multiple beneficii pentru toate instituțiile partenere: stagii didactice și de cercetare pentru profesori, efectuarea practicii peste hotare a studenților, elaborarea unor cursuri noi cu suportul experților străini ș.a.

**Rafael CILOCI**,  
conf., dr., Catedra EMI, FIEB